



City of Tallmadge  
Department of Public Service

**ADDENDUM NUMBER 1 TO THE BID DOCUMENTS**

Amendment Date: November 7, 2022

**BID DOCUMENT: Tree Trimming and/or Removal-2023**

**A. This Addendum shall be considered part of the bid documents for the above-mentioned project as though it had been issued at the same time and shall be incorporated integrally therewith. Where provisions of the following supplementary data differ from those of the original bid documents, this Addendum shall govern and take precedence. BIDDERS MUST SIGN THE ADDENDUM AND SUBMIT IT WITH THEIR BIDS.**

**B. Bidders are hereby notified that they shall make any necessary adjustments in their estimates as a result of this Addendum. It will be construed that each bidder's proposal is submitted with full knowledge of all modifications and supplemental data specified herein.**

Except as described below, the original bid document remains unchanged. The bid documents are modified and/or clarified, as follows:

This addendum is to answer the following questions:

1. In regard to the stump, do all grindings need to be cleaned up and do the holes need to be filled with soil, seeded, and strawed?

**Answer: The stump needs to be ground and cleaned, but it does not need filled with soil, seeded, and strawed.**

2. Is this regular wage since the trees will most likely be hazardous or nuisance removals (maintenance) and thus not subject to prevailing wage?

**Answer: This is not a prevailing wage bid.**

**BIDDER MUST ACKNOWLEDGE THIS ADDENDUM BY SIGNING BELOW AND ATTACHING THE SIGNED ADDENDUM TO THE BID FORM:**

Company Name: \_\_\_\_\_

Contact Person: \_\_\_\_\_

Signature: \_\_\_\_\_

Date: \_\_\_\_\_

**Michael T. Roar**

City of Tallmadge, Director of Public Service